[bookmark: _GoBack]Применение метода «цветовая видеогармонизация» по программе «Дети и денежные отношения» Кузнецовой Н.А. для формирования основ финансовой грамотности у детей старшего дошкольного возраста.

Программа "Цветовая видеогармонизация" основана на гармонизирующих свойствах цветов спектра радуги, а также на общеизвестных и общепринятых образах, проявляющих идею единства человека и окружающего мира (радуга, семя, цветок, соты, сфера, звезда).
Цветотерапия – один из старейших методов лечения, известных человечеству. Наблюдение за плавным движением красивых, непрерывно меняющихся цветовых волн (цветоформ), снимает усталость, улучшает психоэмоциональное состояние, цветоразличение и цветовосприятие, что улучшает межполушарные связи головного мозга. Во время просмотра у человека устанавливается внутренняя тишина, повышается настроение, чувствуется прилив сил.
Кроме того, "Цветовая видеогармонизация" может быть применена в качестве технологии визуализации абстрактных понятий.
Предлагаемые в ней зрительные образы можно использовать по самым разнообразным направлениям работы (включая образовательно-воспитательный процесс) для визуализации образов Нормы:
* дружба согласие, взаимопомощь, взаимопонимание,
* красота, порядок, связи, единство и проч.
Цветотерапия не имеет противопоказаний, поэтому частота работы с диском определяется индивидуально, ориентируясь на внутреннее состояние (легко, спокойно, интересно).

